

ТИХООКЕАНСКАЯ ЗВЕЗДА

ОРГАН ОРГБЮРО ЦК ВКП(б) ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ И ОРГКОМИТЕТА ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА РСФСР ПО ХАБАРОВСКОМУ КРАЮ.

№ 25 (4106)

31

ЯНВАРЯ 1939 ГОДА

ВТОРНИК

Хабаровск. Четверг 10. год.

К ВОСЕМНАДЦАТОМУ С'ЕЗДУ ВКП(б)

ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1938—1942 гг.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на восемнадцатом съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

ВТОРОЙ ПУНКТ ПОРЯДКА ДНЯ С'ЕЗДА

I. Итоги второй пятилетки и основные задачи третьего пятилетнего плана

1. В результате успешного выполнения второго пятилетнего плана (1933—1937 гг.) в СССР разрешена основная историческая задача второй пятилетки — окончательно ликвидированы все эксплуататорские классы, полностью уничтожены причины, порождающие эксплуатацию человека человеком в разделении общества на эксплуататоров и эксплуатируемых. Решена труднейшая задача социалистической революции: завершена колективизация сельского хозяйства, колхозный строй окончательно окреп. В нашей стране «осуществлена в основном первая фаза коммунизма — социализм» (Сталин). Победа социализма законодательно закреплена в новой Конституции СССР.

Социалистическая — государственная в кооперативно-колхозной — собственности на производственные фонды, на оружие производства и производственные постройки, к концу второй пятилетки составляла 98,7 процента всех производственных фондов в нашей стране. Социалистическая система производства стала безраздельно господствовать во всем народном хозяйстве СССР: по валовой продукции промышленности она составляла — 99,8 процента, по валовой продукции сельского хозяйства, включая личное подсобное хозяйство колхозников, — 98,6 процента, по товарообороту — 100 процентов.

В соответствии с произошедшей социалистической перестройкой экономики страны, изменилась и классовая структура советского общества. Занятые в социалистическом хозяйстве СССР рабочие и служащие составляли в 1937 году в составе всего населения страны — 34,7 процента; колхозное крестьянство, вместе с кооперированными хуторами — 55,5 процента; армия, ученики, пенсионеры и другие — 4,2 процента. Таким образом, уже тогда 94,4 процента населения страны были заняты в социалистическом хозяйстве или тесно связаны с ним. Остальная часть населения: крестьяне-единоличники, некооперированные кустья и ремесленники, составляла только 5,6 процента населения. С тех пор эта часть населения еще более уменьшилась.

Социалистическое общество в СССР состоит теперь из двух дружественных друг другу классов — из рабочих и крестьян, грани между которыми, а также между этими классами и интеллигентией, спираются, постепенно исчезают. Тружащиеся СССР в подавляющей массе являются активными и сознательными строителями бесклассового социалистического общества, коммунизма. Победа социализма в СССР обеспечила невиданное раньше нигде внутреннее моральное и политическое единство народа, морально-политическое единство тружащихся под знаменем и руководством коммунистической партии и Советской власти, способное не только покончить с остатками враждебных классов, с их чуждыми влияниями в дять отпор всяким враждебным покушениям извне, но и являющееся лучшим гарантами дальнейшего роста в расчищенной нашей родине, гарантами победы коммунизма в нашей стране.

2. Главная и решайшая хозяйственная задача второй пятилетки — завершение технической реконструкции народного хозяйства СССР — в основном выполнена.

Коренным образом обновился производственно-технический аппарат страны. Свыше восемьдесят процентов всей промышленности получено в 1937 году с новых предприятий, построенных или целиком реконструированных за первую в вторую пятилетку; около двенадцати процентов всех действующих в сельском хозяйстве тракторов в колхозах произведены советской промышленностью во второй пятилетке. Задания второй пятилетки в области промышленности в транспорте выполнены досрочно. Вторая пятилетка выполнила промышленность в первом квартале 1937 года, то есть в четыре года в три квартала, причем в во второй пятилетке особенно быстро росла тяжелая промышленность. Вторая пятилетка по перевозкам железнодорожного транспорта с превышением выполненна в четыре года. Переименованы также важнейшие задания второй пятилетки по продукции сельского хозяйства: по зерну, по хлопку.

По сравнению с 1932 годом — с последним годом первой пятилетки — продукция промышленности в 1937 году выросла на 120 процентов при заданиях по второму пятилетнему плану в 114 процентов пристра. Среднегодовые темпы приведения продукции промышленности во второй пятилетке составляли 17,1 процента против намеченных по плану 16,5 процента.

Все отрасли народного хозяйства СССР выросли производительностью кадров, успешно овладевшие новой техникой. Крупнейшей победой второй пятилетки является создание значительных, нужных для всех отраслей социалистического строительства, кадров советской интеллигентии в широком выдвижении новых руководящих работников из партийных и непартийных большевиков во всех отраслях народного хозяйства.

Успехи, достигнутые в области освоения новой техники, получили яркое выражение в стахановском движении. Различие социалистического соревнования в его высшей форме — стахановского движения — привело к моментальному подъему производительности труда в промышленности и в других отраслях народного хозяйства. Производительность труда в крупной промышленности за вторую пятилетку увеличилась на 82 процента против 63 процентов по плану, а в области строительства производительность труда за этот период увеличилась на 83 процента против 75 процентов по плану второй пятилетки. Подъем стахановского движение и многочисленные замечательные примеры социалистически — созидающего труда стахановцев с их высокими показателями производительности труда создали предпосылки для коренного укрепления трудиной дисциплины во всех наших предприятиях и учреждениях, что является непрерывным условием высокой производительности труда всех

трудящихся в залогом нового мощного роста коммунизма в СССР.

Чтобы обеспечить выполнение второго пятилетнего плана, необходимо организовать борьбу с остатками враждебных классовых элементов, с враждебными классовыми влияниями в народном хозяйстве, в культурном строительстве, во всей политической жизни. Для этого необходимо было, прежде всего, организовать борьбу за охрану и укрепление социалистической, государственной в колхозной, собственно против воров в раскрайней государственного и колхозного добра, против всех в всяких пособниках классового врага и, особенно, против предателей народа в лице троцкистов — бухаринских и буржуазно — националистических шпионов, диверсантов в вредителях, сомневающихся в иностранных разделях, ставших агентами фашистских охранок. В предательской работе нанесла серьезный ущерб в ряде отраслей народного хозяйства СССР. Разгром этих шпионско — вредительских банд расчистил путь для дальнейших в еще более мощных успехах социалистического хозяйства в нашей стране.

3. Поставленная вторым пятилетним планом задача портала материально — культурного уровня трудающихся, с повышением уровня народного потребления в два раза и более, также выполнена.

Численность рабочих и служащих по всем отраслям народного хозяйства выросла за вторую пятилетку на 17,5 процента. Среднегодовая зарплата рабочих и служащих по всему народному хозяйству выросла в 1937 году, по сравнению с 1932 годом, на 113,5 процента, то есть более, чем в два раза. Факт зарплатной платы рабочих и служащих, вместо установленного по плану второй пятилетки роста на 55 процентов, вырос на 150 процентов, то есть увеличился в два с половиной раза. Государственные расходы на культуру — бытовое обслуживание рабочих и служащих (просвещение, здравоохранение и т. п.) увеличились за эти годы с 4,4 миллиарда рублей до четырнадцати миллиардов рублей, то есть более, чем в три раза. Значительно выросла за годы второй пятилетки занятость колхозников. Валовой доход колхозников увеличился за четыре года (1933 — 1937) более, чем в 2,7 раза, а денежные доходы, распределенные среди колхозников по трудовым, увеличились за эти годы в 4,5 раза.

В 1937 году производство предметов широкого потребления, по сравнению с 1932 годом, выросло более, чем в два раза. Но разу важных продуктов и изделий широкого потребления доступно не только узование, но и употребление производство. Государственно — концернатный тараборот за годы второй пятилетки увеличился более, чем в три раза, а вместе с колхозной торговлей он поднялся с 47,8 миллиарда рублей в 1932 году до 143,7 миллиарда рублей в 1937 году. Цевыльными залогами второй пятилетки по снижению розничных цен на товары широкого потребления перекрыто значительно большиим, чем предусмотрено пятилеткой, повышенным размером зарплаты рабочих и служащих, а также прошлым значительным увеличением денежных доходов колхозов и колхозников.

За годы второй пятилетки в СССР проведена настоящая культурная революция. Количество учащихся в начальной школе выросло с 21,3 миллиона до 29,4 миллиона, причем количество учащихся в пятиклассных классах удвоилось, а количество учащихся в восьмых — десятых классах увеличилось в пятнадцать раз. Количество учащихся в высших учебных заведениях поднялось до 550 тысяч. Развернулось культурное строительство во всех других отраслях.

Во всех союзных республиках СССР достигнуты значительные успехи в деле индустриализации и поэма материально — культурного уровня населения, в создании национальных боевые инициатив, в поэме всей национальной, социалистической по содержанию, культуры. Особенно велика была темпы материального и культурного поэма у народов Советского Востока.

4. На основе победопоного выполнения второго пятилетнего плана в достигнутых успехах социализма, СССР вступил в третью пятилетку в новую полосу развития, в полосу завершения строительства бесклассового социалистического общества и постепенного перехода от социализма к коммунизму, когда решашее значение приобретает дело коммунистического воспитания тружащихся, преодоление пе-режитков капитализма в сознании людей — строителей коммунизма.

Нельзя, однако, преувеличивать трудностей решения этой гигантской задачи, особенно в условиях враждебного капиталистического окружения. Тем более, что, несмотря на успешное выполнение первой в второй пятилетки, несмотря на рекордные темпы развития нашей промышленности, несмотря на то, что по технике производства промышленность СССР перешла передовую капиталистические страны, — несмотря на все это, мы еще не добрали в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны.

СССР превратился в независимую экономическую страну, обеспечивающую свою хозяйствство и нужды обороны всем необходимым техническим вооружением. По темпам своего развития промышленности СССР стоит на первом месте в мире. В то время как промышленность капиталистических стран после наступившего в конце 1929 года тяжелого экономического кризиса достигла в 1937 году еще 103,5 процента от уровня 1929 года, а со второй половины 1937 года, под узранием нового кризиса, снова скатилась вниз, — вся крупная промышленность СССР в 1937 году достигла 371 процента от уровня 1929 года, а сама крупная промышленность СССР — 428 процентов от этого уровня, что в сравнении с давним временем означает увеличение продукции крупной промышленности более, чем в

семь раз. В 1938 году пролукция всей промышленности СССР увеличилась по отношению к предыдущему году еще на одиннадцать процентов и достигла 412 процентов к уровню 1929 года, а по крупной промышленности даже 177 процентов к уровню 1929 года, — в то время как в странах капитализма в 1938 году промышленная пролукция сократилась на 13,5 процента против предыдущего года и упала до 91 процента от уровня 1929 года.

В противоположность капитализму, где, при большом неравномерности развития по странам, за последние десятилетия упрощение промышленности в целом не было роста, а произошло заметное уменьшение промышленного производства, — в СССР мы имели чудесный и быстрый поэ姆 промышленности, высокие темпы роста промышленной пролукции из года в год. Виду того, однако, что в прошлом наша страна была крайне отсталой в экономическом отношении, уровень развития промышленности СССР в смысле размеров производства на душу населения в теперев еще значительно ниже наиболее развитых в технико — экономическом отношении капиталистических стран Европы и США. Известно, что на душу населения в нашей стране приходится значительно меньше промышленной продукции, чем в таких странах, как Соединенные Штаты Америки, Англия, Германия, Франция. Так, например, к концу второй пятилетки в душу населения в СССР приходилось: электротехники в два с лишним раза меньше, чем во Франции, почты в три раза меньше, чем в Англии, в три с половиной раза меньше, чем в Германии, пять с половиной раза меньше, чем в США; чугуна — в два с лишним раза меньше, чем в Англии и Франции, в два с половиной раза меньше, чем в Германии, в три раза меньше, чем в США; стали в СССР; алюминий — в два с лишним раза меньше, чем во Франции, и в два раза меньше, чем во Франции. Известно, что на душу населения в СССР приходилось: электротехники в два с лишним раза меньше, чем во Франции, почты в три раза меньше, чем в Англии и Германии, пять с половиной раза меньше, чем в США; изменивший угол на душу населения в СССР приходилось немного меньше, чем во Франции, и значительно меньше, чем в США, Англии и Германии.

СССР все еще отстает по размерам производства на душу населения также таких промышленных товаров, как ткани, бумага, мыло и некоторые другие.

Эта недостаточность размеров промышленного производства СССР, по сравнению с наиболее развитыми в технико-экономическом отношении капиталистическими странами, должна быть полностью ликвидирована, чтобы обеспечить окончательный успех коммунизма в его историческом сопровождении с капитализмом.

5. Теперь, когда СССР сложился как социалистическое государство, заключив в основном техническую реконструкцию народного хозяйства и по уровню техники производства в промышленности и в сельском хозяйстве стоит впереди любой капиталистической страны Европы, — теперь мы можем в весь пост практическим поставлять и осуществлять решение основной экономической задача СССР: добраться и перегнать такие в экономическом отношении наиболее развитые капиталистические страны Европы и

II. План роста производства по третьей пятилетке

1. Установить об'ем продукции по всей промышленности СССР в 1942 году, на последний год по Третьей пятилетке, в 180 миллиардах рублей (в ценах 1926-1927 гг.) против 95 миллиардов рублей в 1937 году, то есть рост промышленной продукции за третью пятилетку на 88 процентов.

Среднегодовой темп роста промышленной пролукции СССР в третьей пятилетке установить в 13,5 процента, причем среднегодовой прирост по производству средств производства установить — 15,2 процента, а по производству предметов потребления — одиннадцать процентов.

2. Определить следующий размер пролукции по важнейшим отраслям промышленности на конец третьей пятилетки, то есть в 1942 году:

	1942 г. в процентах к 1937 г.
Вся промышленность (в ценах 1926/27 гг.)	180 188
в миллиардах рублей	
В том числе:	
Производство средств производства	112 203
Производство предметов потребления	68 169
Машиностроение в металлообработке (в ценах 1926/27 гг.)	62 225
Паровозы магистральные (в переводе на условия «Э» в СССР) штук	2090 132
Вагоны товарные в двухосном исчислении... в тысячах штук	90 153
Автомобили... в тысячах штук	400 200
Электроэнергия... в миллиардах киловатт-часов	75 206
Каменный уголь... в миллионах тонн	230 181
Песок сырья с газом	54 177
Торф	49 206
Чугун	22 152
Сталь	27,5 156
Прокат	21 162
В том числе качественный	5 139
Химическая промышленность (в ценах 1926/27 гг.)... в миллиардах рублей	13,4 227
Цемент... в миллионах тонн	10 183
Высоколегированная сталь... в миллионах тонн	200 180
Пиломатериалы... в миллионах кубометров	45 156
Еугаз... в тысячах тонн	1300 156
Хлопчатобумажные ткани... в миллионах метров	4900 142
Шерстяные ткани... в миллионах метров	175 167
Обувь кожаная... в миллионах пар	235 143
Сахар-песок... в тысячах тонн	3500 144
Консервы... в миллионах банок	1800 206

3. Всемирный развитие машиностроения, которому принадлежит ведущая роль в техническом вооружении народного хозяйства, обеспечить вынуждене передовой техники во все отрасли народного хозяйства и для всех видов обороны СССР, в соответствии с современными требованиями государства. Увеличить производство машиностроения в концу третьей пятилетки в 2,25 раза, то есть значительно выше общего роста промышленности. Обеспечить производство всех видов стакнов, решительно повысив узловый вес высоко-производительных и специальных стакнов, особенно автоматов и полуавтоматов. Увеличить выпуск металлообрабатывающих стакнов до 70 тыс. штук в 1

К ВОСЕМНАДЦАТОМУ С'ЕЗДУ ВКП(б)

ТРЕТИЙ ПЯТИЛЕТНИЙ ПЛАН РАЗВИТИЯ НАРОДНОГО ХОЗЯЙСТВА СССР (1938—1942 гг.)

Тезисы доклада тов. В. МОЛОТОВА на восемнадцатом съезде ВКП(б), одобренные в основном Политбюро ЦК ВКП(б)

ВТОРОЙ ПУНКТ ПОРЯДКА ДНЯ С'ЕЗДА

ОКОНЧАНИЕ.

№ 6 в Каме. Начать также строительство Балтской гидроэлектростанции на реке Оке. Закончить строительство и приступить к действию следующие гидростанции: Гянджинскую, Рыбинскую, Чирчикскую, Банакскую, Сына-2, Ини-2, Сухумскую и другие; приступить к строительству новых гидростанций: Верхне-Бамской, Миниагурской и Усть-Баменгроекой, а также широко развернуть строительство небольших местных гидростанций. Презуммировать строительство 91 рабочих тепловых электростанций с водой в действии: Жигулевской, Несветаевской, Кирпичной в Ленинграде, Фрунзенской в Москве, Челябинской ТЭЦ, Сунгартской, Комсомольской, Каспийской, Николаевской, Кирово-Чепецкой, Кызылской, Орской, Баранчинской, Красногорской, Лабинской, Кубанско-Донбасской и других. Построить в районе Планово новую гидроэлектростанцию на торфе для текстильной промышленности.

Общий приток мощностей по электростанциям за третью пятилетку определить в 9 000 миллионов киловатт, обеспечив создание в промышленных районах постоянного энергетического резерва мощностью в 10-15 процентов.

в) В угольной промышленности развернуть строительство шахт как по добывке каменного угля, так и по добывке бурого угля. Основать новые районы добчики угля, особенно на Урале, в Башкирии, Средней Азии, Восточной Сибири, Забайкалье, Хабаровском и Приморском краях, на Украине, в Енисейской и Талежской ССР. Сортировать, главным образом, шахты средней в небольшой мощности, всеми со стороны в ускоряя сроки строительства. Всего за пятилетие заложить в новых каменноугольных шахтах на общую мощность 150 миллионов тонн с вводом в действие 130 миллионов тонн.

В нефтяной промышленности обеспечить ввод в действие новых мощностей нефтегерабатывающих заводов на 15 миллионов тонн в год, кроме того, краинки - установок на 4,5 миллиона тонн. Решающей задачей в третьей пятилетке считать создание еще одной мощной нефтяной базы в районе между Волгой и Уралом, построив в нем нефтегерабатывающие заводы на мощность шесть миллионов тонн. Обеспечить развертывание геолого-поисковых и разведочных работ в новых районах добчики нефти: между Волгой и Уралом, в Сибири, в Дальневосточном крае, на Украине и в Средней Азии.

По горной и сланцевой промышленности обеспечить необходимый рост капитальных работ. Продумать строительство заводов искусственного обезвоживания торфа, дающие основу для ликвидации сезонных торфодобывь. Осуществить строительство двух-трех коксовых заводов, предусматрив выработку на них также химических продуктов.

г) В черной металлургии закончить строительство Магнитогорского комбината, Ново-Тагильского в Петровско-Забайкальском заводе, Амуральстдора, Запорожстали, Азовстали, Кестетстала, Уральского в Челябинском (но сокращением периода) трубных заводах. Начать строительство новых металлургических заводов на Южном Урале (на Балашовских и Бакальевских рудах) и в Восточной Сибири, завода спиральных труб на Урале, одного трубопрокатного завода в Сибири и трубопрокатного завода в центре. На базе исправленияния лома и металлоизделий развернуть строительство небольших передельных заводов для местных потребностей в районах Средней Азии и Закавказья. Всего за третью пятилетку построить 20 новых доменных печей и ввести в эксплуатацию три древесно-угольные доменные печи на Урале.

д) В цветной металлургии закончить строительство Прибалханского медеплавильного комбината, Средне-уральского и Бийского комбинатов. Развернуть строительство Дзержинского и Алматинского медеплавильных комбинатов, а также свинцовых и цинковых заводов на Алтае. Внести в действие Уральский алюминиевый комбинат, а также Балашовский и Рыбинский алюминиевые заводы, Тихвинский гипсомагний завод, Южно-уральский и Северный никелевые комбинаты. Начать строительство ряда новых предприятий по производству синина, цинка, олова, вольфрама и молибдена. Построить заводы цветного проката и биметалла, а также по переработке алюминиевых и магниевых сплавов.

е) В химической промышленности развернуть строительство новых туковых комбинатов, содовых, серно-кислотных заводов, главным образом, на базе местного колчедана и на газах металлических заводов в электростанций, заводов синтетического каучука в шинных заводах, с вводом в действие 13 заводов синтетического каучука, семи корытых и 14 шинных заводов, рассредоточенных по стране. Построить два завода по искусственному жилю из топлива, четырех шести заводов по переработке натурального каучука и несколько заводов по переработке отходов синтетического каучука и пищевой промышленности.

ж) Прекратить завод цемента из европейской части СССР в восточных районах и республиках Средней Азии, для чего построить новые цементные заводы средней и небольшой мощности всего на 4,4 миллиона тонн в том числе в районах Дальнего Востока, Сибири, Казахской ССР, республик Средней Азии и на Урале.

з) В лесной промышленности ввести в действие Соликамский, Сысертский, Марийский, Красногорский, Камский и Бондюзельский целлюлозные и пеллетные - бумажные комбинаты. Развернуть строительство новых целлюлозных, бумаги, фанерных, лесомеханических предприятий и заводов гидроэнергии. Продумать быстрое развитие лесной промышленности в северных и северо-западных районах европейской части СССР и на Урале, соответственно изменяя размещение лесопромышленных заводов, прекратив завод леса из Сибири в европейскую часть СССР.

и) В легкой промышленности ввести в действие новые хлопчатобумажные фабрики в Барнауле, Новосибирске и в Кузбассе, а также осуществить строительство небольших промышленных фабрик в старых текстильных районах для ликвидации инфраструктуры между прачечными и ткачеством, ввести в действие вторую очередь Ташкентского хлопчатобумажного комбината, Ленинградскую прядильную фабрику, Бийскую и Семипалатинскую суконные комбинаты, заводы резиновой промышленности в Калинине и в Казани. Развернуть строительство новых текстильных фабрик в Западной Сибири, Калмыкской ССР, а также строительство ряда новых трикотажных и чулочных фабрик, небольших лягушинных комбинатов, кожевенных заводов, обувных и швейных фабрик.

к) В пищевой промышленности полностью закончить строительство и ввод в действие мясокомбинатов в Орске, Энгельсе, Улан-Удэ, Иркутске, Хабаровске, Свердловске, Иваново, Нальчике, Куйбышеве, Днепропетровске, Воронеже, Астрахане, Ставрополе, Степанобаде, сахарных заводов в Елань-Бажево, Жардовске, Советском (Бурнская область), Алма-Ате,

Пово-Троицке. Построить ряд новых спиртозаводов, маслозаводов, заводов слущенного и сухого молока, консервенных и чайных фабрик. Развернуть строительство новых мясокомбинатов средней мощности, салазаров, хлебозаводов и ходоизделий.

В рыбной промышленности увеличить морской рыболовный флот и закончить строительство рыбных комплексов в Комсомольске, Бакаровске, Июнске и в Мунаке; ходоизделий - в Бахчисарайе, Мангистау, Ахтарах, Согдаве, Петровопавловске-на-Камчатке и 20-ти малых ходоизделий в ИВК: говяжерф — в Мурманске, Николаевске-на-Амуре и Петровопавловске-на-Камчатке.

ж) В местной промышленности и промкооперации развернуть строительство мелких предприятий на базе местного сырья и местного топлива.

и) В горном строительстве обеспечить развертывание работ по жилищному строительству и по благоустройству городов и промышленных центров. Построить новые водопроводы в 50-ти городах, канализацию в 45-ти городах, трамвай в восьми городах. Развить газификацию городского хозяйства.

Обеспечить дальнейшее развитие и реконструкцию Молдавии и Ленинграда в соответствии с приятиями планами. Закончить строительство третьей очереди метро в Москве.

Закончить в концу третьей пятилетки основные строительные работы по сооружению Дворца Советов.

к) В области сельского хозяйства осуществлять строительство 1500 МТС как за счет новых, так и за счет разукрупнения старых МТС. Обеспечить необходимую ремонтную базу для тракторов, комбайнов в других сельскохозяйственных машинах. Развернуть в совхозах строительство жи-

вотноводческих построек в размерах полного обеспечения содержания скота.

Но при этом в мелкотоварном закончить все пастбищные работы по крупному ирригационному и осушительному строительству: Бахчисарай, Кавказский канал, Мургабский ванес. Принять к строительству оросительной системы в Заволжье. Укрепить производственно-техническую базу в сельском хозяйстве районов Засуши.

о) Построить сеть новых зерновых элеваторов и складов на общую мощность свыше 10-ти миллионов тонн производств, обеспечив полную ликвидацию уже в первом поло-

вие третьей пятилетки хранения хлеба в бунтах.

5. В целях ускорения сроков строительства и ввода в действие производственных мощностей, а также расширения новых предприятий по основным экономическим районам страны, восемнадцатый съезд ВКП(б) требует решительной борьбы с гигантской строительством в широком переходе к постройке средних и небольших предприятий во всех отраслях народного хозяйства Союза ССР.

Следует обращать внимание на необходимость решительного внедрения в практику скоростных методов строительства, для чего требуется развитие строительной индустрии, превращение ее из отсталой в передовую отрасль народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

Для выполнения намеченной программы строительных работ определить на третью пятилетку рост производительности труда в строительстве на 75 процентов и снижение стоимости строительных работ к концу третьей пятилетки на 12 процентов против уровня конца второй пятилетки.

IV. План дальнейшего повышения материального и культурного уровня труда по третьей пятилетке

Выполнение первой и второй пятилетки означало не только громадный подъем и социалистическое преобразование народного хозяйства вместе с укреплением обороноспособности Советского Союза, но и большой подъем материально-культурного уровня народов СССР.

Третья пятилетка должна обеспечить еще более высокое удовлетворение нужд и запросов трудящихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает, кроме того, новый крупнейший шаг вперед в создании материальной базы для последующего развития производительных сил, благосостояния и культуры социалистического общества в СССР. Теперь дело идет об уничтожении безработицы и ликвидации нищеты в деревне, — с этим мы уже справились полностью и на всегда. Теперь задача заключается в создании такого благосостояния и повышения культуры трудящихся, которые отвечают возросшим запросам советского народа, которые поднимают империалистические стандарты для самых богатых стран капитализма и означают начало настоящего расцвета социализма, расцвета новой, социалистической культуры.

Восемнадцатый съезд ВКП(б) устанавливает на третью пятилетку следующие задания в области повышения материального и культурного уровня рабочих в трудахящихся деревне.

1. а) Увеличение потребления трудающимся СССР более, чем в полтора раза, в соответствии с ростом доходов рабочих, крестьян и служащих.

б) Увеличение численности рабочих и служащих к концу третьей пятилетки по всем отраслям народного хозяйства на 17 процентов по сравнению с 1937 годом, средний заработок плюс на 35 процентов и фонда заработка на 20 процента.

в) Повышение государственных расходов на культурно-бытовое обслуживание трудающихихся в необходимых товарах, продуктах, жилищах, в бытовом и культурном обслуживании населения. Выполнение третьей пятилетки обеспечивает расширение детского обучения в начальных школах в городах и рабочих поселках с 8,6 до 12,4 миллиона, а в сельских местностях с 20,8 до 27,7 миллиона.

ж) Контингент учащихся в вузах втузах поднять до 650 тысяч человек с тем, чтобы главное внимание в ближайшие годы было обращено на повышение качества высшего образования.

з) Увеличение сети кинотеатров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых и постановочных.

и) Значительное усиление работы по здравоохранению трудающихихся, по улучшению бытовой помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родительской помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Успление минимизированного строительства в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третью пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудающихихся обеспечить в третьей пятилетке всестороннее развитие культурной советской торговли и в соответствии с этим устаночить:

а) Увеличение объема государственно-кооперативного товарами-изделиями в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 146 миллиардов рублей в 1937 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

б) Успление минимизированного объема государственно-кооперативного товарами-изделиями в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 146 миллиардов рублей в 1937 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

3. Следует определить рост народного дохода за третью

пятилетку — поднятие культурно-технического уровня рабочего класса СССР до уровня рабочих инженерно-технического труда.

ж) Осуществление предоставления среднего образования в городах и деревнях и во всех национальных республиках на основе отдаления вперед впереди отставания отечественной промышленности от передовых отраслей народного хозяйства, с широким развитием комплексной механизации и применением стандартных строительных деталей и конструкций, построив необходимые для этого предприятия.

з) Увеличение сети кинотеатров, клубов, библиотек, домов культуры и читален с широкой организацией и увеличением в шесть раз стационарных и других звуковых и постановочных.

и) Значительное усиление работы по здравоохранению трудающихихся, по улучшению бытовой помощи, по расширению санитарно-профилактических мероприятий, по оказанию родительской помощи роженицам и расширению детских больниц, по поднятию охраны труда и организации рабочего отдыха и физкультуры, с увеличением государственных затрат на здравоохранение с 10,3 миллиарда рублей в 1937 году до 16,5 миллиарда рублей в 1942 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

к) Успление минимизированного строительства в городах и рабочих поселках с вводом в действие за третью пятилетку 35 миллионов квадратных метров новой жилой площади.

2. В целях повышения материального уровня жизни трудающихихся обеспечить в третьей пятилетке всестороннее развитие культурной советской торговли и в соответствии с этим устаночить:

а) Увеличение объема государственно-кооперативного товарами-изделиями в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 146 миллиардов рублей в 1937 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

б) Успление минимизированного объема государственно-кооперативного товарами-изделиями в 1942 году до 206 миллиардов рублей против 146 миллиардов рублей в 1937 году. Число мест в постоянных яслях и детских садах увеличить в 1942 году до 4,2 миллиона против 1,8 миллиона в 1937 году.

3. Следует определить рост народного дохода за третью

Выборы новых академиков

28 января открылось общее собрание Академии наук СССР, посвященное выборам новых академиков и утверждению членов-корреспондентов Академии.

Стахановская работа—лучший подарок восемнадцатому съезду ВКП(б)

ОБЯЗАТЕЛЬСТВА ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

ПАРОВОЗНИКИ СТАЦИИ ХАБАРОВСК-2 ПРИЗЫВАЮТ НАЧАТЬ СОРЕВНОВАНИЕ ЖЕЛЕЗНОДОРОЖНИКОВ

На всех отделениях Дальневосточной дороги, в депо, на станциях и службах пути состоялись многоголосые митинги, посвященные XVIII съезду партии Ленина-Сталина.

Знамятый железнодорожник Хабаровского паровозного депо — лучший мастер подъемного ремонта т. Иванов, отремонтировавший в январе сперх нормы два паровоза, обязался в честь XVIII съезда перевыполнить нормы в феврале и марта.

По инициативе передовых машинистов депо тт. Чагалина, Шекачинина, Сальченко и Батинко организуется стахановская колонна паровозов в комсомольско-молотовской колонне имени наркома Л. М. Багановича.

На митинге вагонного депо ст. Хабаровск-2, где присутствовало больше 200 человек, выступили стахановцы в ударники. Они приветствовали решение о созыве XVIII съезда партии Ленина-Сталина в связи обязательство встретить съезд отличными показателями производственной работы.

Рабочие планово-ремонтного цеха обязались февральскую программу заключить к 26 числу в полустаночную программу марта — к десятому.

В колесном цехе рабочие решили вместо 240 пар колес отремонтировать 280, повысить норму отбитки шеек в перетяжки бандажей. Рессорщик т. Бедюков со своим напарником т. Сусаревым обязались к 10 марта отремонтировать 2 тысячи рессор.

Болельщики паровозного депо Хабаровск-2 обратились ко всем железнодорожникам Дальневосточной дороги с призывом встретить день открытия XVIII съезда новыми стахановскими победами на железнодорожном транспорте.

ГОТОВЯТ ПОДАРКИ СЪЕЗДУ

СВОБОДНЫЙ. (КрайТАСС). На всех предприятиях Кубаньского узла Амурской дороги состоялись многоголосые митинги. Железнодорожники с огромным воодушевлением встретили извещение о сроках созыва в порядке дня XVIII съезда партии. Выступавшие на митингах принимали конкретные обязательства по укреплению трудовой дисциплины в повышении производительности труда. Комсомольцы — электротягачники тов. Зубов в шофер тов. Соляник (Кубаньшевская инстанция пути) обязались в погарах съезду капитально отремонтировать три креэзины. Слесари-автоматчики Кубаньшевского вагонного депо комсомолец т. Сопп, выполнивший норму на 400-475 процентов, взял обязательство в течение всего времени полгода к съезду давать не менее 500 процентов нормы.

День, когда стало известно о сроках созыва партийного съезда, стахановцы отметили высокой производительностью. Слесарь-автоматчик комсомолец т. Литвинцев сменил вагонокраскорректировщик без отцепки вагона от поезда за три минуты вместо 11 по норме.

Стахановцы Кубаньшевского узла предложили организовать дорожное соревнование имени XVIII съезда ВКП(б).

ПОЛИТИКА ЧЕМБЕРЛЕНЫ И БОРЬБА ЗА ЕДИНЫЙ ФРОНТ В АНГЛИИ

Правительство Чемберлена — наименее реакционное из правительств, существовавших за последние времена в Англии. Во время своего пребывания у власти Чемберлен неукоснительно проводит политику слова с агрессорами, усиление испанского и китайского народов руками итало-германского фашизма и фашистской Японии.

Это — политика той части империалистической буржуазии Англии, которая в смертельном страхе перед народным движением готова идти на любые уступки фашизму, в том числе опять против революционного движения народных масс в жертву при этом собственно английским национальным интересам.

Внешняя политика Чемберлена вызывает глубокое возмущение не только в широких массах английского народа (рабочего класса, фермерства и труженической интеллигенции), она крайне непопулярна даже среди значительных слоев буржуазии.

Развитие экономического кризиса в Англии сопровождается ростом безработицы, падением зарплаты и

ВЕЛИКА НАША ЛЮБОВЬ К ПАРТИИ ЛЕНИНА-СТАЛИНА

НА ЗАВОДЕ ИМЕНИ МОЛОТОВА

Как только прогудел гулок рабочие, инженеры, техники, служащие завода имени Молотова заселились просторную площадь. Партийные и некомпартийные большевики пришли высказать свое мнение о предстоящем XVIII съезде партии Ленина-Сталина.

Первое слово предоставилось старшине Ивану Титчу Брюкну —

Готовился величайшему событию —

XVIII съезду партии, он обнадежил

выполнять новые технические нормы не ниже, чем на 150 процентов.

В заключение выступил лучший

стахановец — формовщик Борис Григорьевич Коновалов.

Нашим погодам XVIII пар

тическому съезду, — говорит т. Бор

иков, — будет доброчесное выполнение февральской программы. Мы

вызываем на социалистическое соревнование тех т. Париненко.

Митинг единогласно принял резолюцию, выражавшую беспредельную любовь к партии Ленина —

Сталина, признающую партийных

и некомпартийных большевиков завода

встречи XVIII съезда Всесоюзной Коммунистической партии (большевиков) новыми победами.

—

Создадим фонд рационализаторских предложений имени XVIII съезда

партии

—

Сейчас наша бригада сбирающих

многоголосые речи, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

В кузнечной также нужно побо

роть квалифицированных гибщиков.

Наша администрация говорит, что

свалифицированных гибщиков у нас нет. Может т. г. гибка все же

производится. Значит, гибщиков

найдутся. Если организовать бригаду, работа значительно уско

рится, уменьшится брак.

Это получается потому, что раб

оче место около прессы обозначено, в никто не считает нужным убрать обрезки. Когда у нас будут

специальные разницы, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

Я предлагал выделить обеих

речников, которые бы занимались

режкой обрабатываемых деталей.

Я попросил послать моему примеру

Создадим у нас на заводе фонду

рационализаторских предложений

имени XVIII съезда.

Н. И. ЕГОРОВ,
Бригадир сбирающих цеха, где
начальник тов. Новиков.
Завод имени Кирова.

—

Сейчас наша бригада сбирающих

многоголосые речи, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

В кузнечной также нужно побо

роть квалифицированных гибщиков.

Наша администрация говорит, что

свалифицированных гибщиков у нас нет. Может т. г. гибка все же

производится. Значит, гибщиков

найдутся. Если организовать бригаду, работа значительно уско

рится, уменьшится брак.

Это получается потому, что раб

оче место около прессы обозначено, в никто не считает нужным убрать обрезки. Когда у нас будут

специальные разницы, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

Я предлагал выделить обеих

речников, которые бы занимались

режкой обрабатываемых деталей.

Я попросил послать моему примеру

Создадим у нас на заводе фонду

рационализаторских предложений

имени XVIII съезда.

—

Сейчас наша бригада сбирающих

многоголосые речи, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

В кузнечной также нужно побо

роть квалифицированных гибщиков.

Наша администрация говорит, что

свалифицированных гибщиков у нас нет. Может т. г. гибка все же

производится. Значит, гибщиков

найдутся. Если организовать бригаду, работа значительно уско

рится, уменьшится брак.

Это получается потому, что раб

оче место около прессы обозначено, в никто не считает нужным убрать обрезки. Когда у нас будут

специальные разницы, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

Я предлагал выделить обеих

речников, которые бы занимались

режкой обрабатываемых деталей.

Я попросил послать моему примеру

Создадим у нас на заводе фонду

рационализаторских предложений

имени XVIII съезда.

—

Сейчас наша бригада сбирающих

многоголосые речи, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

В кузнечной также нужно побо

роть квалифицированных гибщиков.

Наша администрация говорит, что

свалифицированных гибщиков у нас нет. Может т. г. гибка все же

производится. Значит, гибщиков

найдутся. Если организовать бригаду, работа значительно уско

рится, уменьшится брак.

Это получается потому, что раб

оче место около прессы обозначено, в никто не считает нужным убрать обрезки. Когда у нас будут

специальные разницы, то число бес

полезных ходений сократится в у

трех разах.

Я предлагал выделить обеих

речников, которые бы занимались

режкой обрабатываемых деталей.

Я попросил послать моему примеру

Создадим у нас на заводе фонду

рационализаторских предложений

имени XVIII съезда.

—

Сейчас наша бригада сбирающих

многоголосые речи, то число бес